



A'
KIRALYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

Közl. Bétsben, Szent Iván-Havának (Júniusnak) első napján, 1792.

B é t s.

Tegnap reggel indúlt-le innen *Magyar Országra*, Király ő Felsége, a' Fel. Királynéval, *Ferdinánd Toskánai Nagy-Hertzeggel*, és *Jósef Fő-Hertzeggel* együtt. Éjtszakára *Györbe* mentek. Ma, *Esztergomban* hálnak. Hólnap délben, *Vörösvárra* érkezvén, meg fognak köszöntetni az Ország-Gyűlése' Deputátziója által. E' meg-lévén, vissza tér a' Deputátzió; ő Felségek pedig asztalhoz ülnek. Ebéd után el-indúlnak *Vörösvárról*, 's meg-állapodnak azon nagy sátonál, melly alatt az Ország' Rendjei várják ő
H h h. Fel.

Felsőgeket. Itt, Primás ö Eminentziája, Beszédet fog tartani, az Ország-Rendjei' nevében ö Felsőgekhez; mellyre minekutánna felelt a' Fels. Király: jel fog adódni, 's erre ki-sütögettetnek az ágyúk a' *Budai* bástyákról. Ekkor, mindjárt vissza indul a' Főtisz. Egyházi Rend *Budára*, hogy majdan a' Kir. Palotánál, szokott tisztelettel fogadhassa ö Felsőgeket.

(*A' Budára lezendő pompás Bémenetelnek sorát, most is meg-irhattuk volna előre; de mivel reményljük, hogy jobb móddal szólhattunk arról majd akkor, minekutánna már meg-esett: ahhoz képest nem akartunk most annak elő-adásával, ezen árkusunkban helyet foglalni.*)

Májusnak 29 dikén délután érkeze szerentséssen vissza, amaz óhajtvá vártt igaz Hazafi Gróf *Szécsényi Ferentz* ö Kegyelmesége, kedves hozzá-tartozóival együtt. Más nap délután mindjárt le indult innen *Sopronyba*, a' maga rendes lakozása' helyére; onnan pedig *Budára* fogja venni útját, hogy minél előbb meg-örvendeztetesse az Ország-Gyűlését, egy olly kedves elő-adás által, a' millyen nem hallatott még ez ideig *Magyar Diétában* — t. i. mint járt el azon Nemes Követtségben, mellyel *Magyar Ország'* Státusi és Rendjei által meg-tiszteltetett. — *Budán* fogja által-adni Király ö Felségének, úgy nem különben a' Kir. Fő Hertzeg Nádor-Ispánynak is, a' *Nápolyi*, 's más Udvaroktól hozott Leveleket.

Hertzeg *Gallitzin*, a' ki már számos esztendőktől fogva viselt az *Orosz* Udvar'
ré-

részéről Rendkívülvaló Nagy - Követséget a' Bétsi Udvarnál, egy Irást vett Pétersburgból a' napokban, mellyben jelenti néki az Orosz Udvar, hogy már többé nem kívánja Követi szolgálatját. Ezen Irást bé - mutatta a' múltt Pénteken H. Gallitzin, F. Királyunknak; Vasárnap pedig Gróf Rajumovszky is meg-jelent ő Felségénél, a' maga Bizonyság-Levelével, mellyben ő állíttatott H. Gallizin helyébe, a' ki mellett úgy is Segítő vólt már egy időtől fogva.

A' Prussziai Udvar is más rendkívülvaló Követet rendelt a' Bétsi Udvarhoz, B. Jakobi helyébe. Gróf Haugwitz, az új Prusszus Követnek a' neve.

Magyar Ország.

Sopronyból, Május' 20 dikán.

„Hogy az Anyai Nyelvnek virágoztatása, egy kiváltképpenváló eszköze Hazánk' boldogságának: vóltaképpen meg vagynak arról győzettel ezen Nemes Vármegye' Tagjai is. Ugyan ezen meg-győződésből végezték a' múltt Elztendőben, hogy a' Közönséges Gyűlések' Jegyző - Könyvei Magyar Nyelven irattassanak; melly végzést a' múltt Aprilis Hónapnak végén tartatott Közönséges Gyűlésben is meg-erössítettek: hanem a' Királyi Felségnek, Deák nyelvre fordítva fognak fel-küldödni az említett Jegyző - Könyvek.“

Pestről, Májusnak 24-dikén.

„A' Jó - ízlésről - való Tudománynak (Eszthétikának), Király ő Felsége által ki-nevezett új Professzora, Schédius Lajos Úr,

H h h 2

ezen

ezen hónapnak 21-dikén dél előtt iktattatott bé a' maga Tanítói hivatalába. Bé-iktató volt a' *Filosofika Fakultás* Dekánja, Prof. *Pasquich* Ur, ki is rövid, de fontos Beszédet tartott, a' fel-gyülekezett Professzoroknak, Tanulóknak, és másféle Halgatóknak jelenlétekben. Hasonló erejű volt a' felelet, mellyben elő-adta *Schédius* Ur, a' F. Királyhoz való háládatosságát; a' Tudományoknak, 's különösen az Eszthetikának hasznát, és magát, mind Tiszti-Társainak, mind Halgatóinak hajlandóságokba ajánlotta. — Mindjárt az nap dél után, hozzá is fogott a' tanításhoz. “

Királyi Tanácsos Mélt. *Darvas Ferentz* Úrról jelentettük volt, hogy a' mostani Ország-Gyűlésre is Deputátusnak választatott Ns *Pest Vármegye* által; hanem mivel a' Kir. Tanácsban is el-múlthatatlanul meg-kivántatott a' jelenléte: ezen okból, Tek. *Szent-Miklósi* 's *Óvári Pongrátz Bóldizsár* Ur állítatott elő helyébe, a' meg-nevezett Ns *Vármegye* által.

Erdély Ország.

Fel-vintz, Májusnak 15-dikén.

„A' múltt héten tartá Közöns. Gyűlést, *Alsó Fejér Vármegye*. Nevezetes tárgya vala a' többek között ennek a' Gyűlésnek az is, hogy a' Járások' számát a' hajdani lábra állította vissza, le-szállítván azoknak számát tizennyóltzról tizre. Sajnálta, hogy nyóltz érdemes Szolga Biráit ki kellett léptetni hivatalyaikból; de ezt kívánta az előbbeni rend, mellynek fel-bomlása nehezen esett volt a' *Nemes Vármegyének*.“

Ausiriai

Ausztiai Belgyomnak Közönséges Kormányozói, Kristina és Albert ö Kir. Hertzegségek, nagy figyelmetességgel 's szorgalmatossággal elkövetnek minden útakat 's módokat a' végre, hogy a' Nép-tsábítóinak gonosz szándékjok megakadályoztassék; és a' pártütésnek tüze ki ne üthesse többé magát.

Új diadalmok Seregeinknek a' Frantziákon.

Bavay nevezetű Frantzia Várososkának *Oberster Fischer* által lett megvételeről, emlékeztünk volt közelébbi *Hírmondókban*. Arról, maga az Udvar is adatott ki, Máj. 30-dikán egy környül-állásos tudósítást, mellyből mi is kivántuk ezeket közlenni:

„Májusnak 17-dikén, reggeli 6 órakor *Bavay*hoz érkezvén *Ob. Fischer*, látta, hogy a' Frantzia Gyalogság a' házak közzé volt felosztva; a' Lovasság pedig bal felől állott egy kapunál. — — Parantsolta mindjárt *Leloup* Vadász Májornak, hogy 50 Vadászokkal, és 40 Lovasokkal kerülné meg jobb felől a' Várost; utánna rendelt segítségül 50 Vadászokat, egy Gránátéros Kompaniát, és 60 Lovasokat: balra küldötte *Tiery* Vadász Kapitányt a' maga Kompaniájával, és húsz Lovasokkal; és 80 Lovast indított segítségül utánna. Mihelyt tüzet adattak *Leloup*, és *Tiery* Urak az Ellenségre: legottan a' Város' falai megé vette magát a' Frantzia Gyalogság; a' Lovasság pedig, melly *Strafsburgi* Huszárokból állott, úgy elszaladt, hogy utól se lehetett érni. — Mivel a' fal megett állott Gyalogság, keményen tüzelt ki a' lövő lyukakon a' mi Né.

Népünkre, 's meg is sebesített közzüle egy, néhányat: erre nézve gránátokat kezdetett bé-hányatni Ob. *Fischer* Úr a' Városba, 's néhány ágyú-golyóbisokkal meg-döngettette annak falait. Ennek, tsak hamar a' lett a' foganatja, hogy egy fehér zászló ki-tétetett a' Város' tornyába; mellyet látván az Oberster Úr, el-küldötte Gróf *Meerfeld* Májort, egy Trombitással, a' *Maubeuge* felé virő kapu ellenébe. A' trombitának néhányszori meg-fuvásából, észre vehették volna a' Városbéliek, mit kíván meg-tudni tőlök az Oberster, hogy t. i. akarnak é eggyezni, avagy nem? —

De azért tsak nem hagyták félbe a' kemény tüzelést a' *Frantziák*. Erre nézve parantsolatott vett *Leloup* Major, hogy a' *Valenciennes* felé nyíló kaput lövesse bé, 's rontson bé a' Városba. Látván az e' végre tzélező készületeket a' *Frantziák*, ismét ki-tettek egy fehér zászlót a' kapuba, 's egy-szersmind meg jelent a' Város Syndikusfa, alku végett. *Leloup* Májor kereken meg-mondotta, hogy egyéb alkunak helye nem lehet; hanem ha meg-adják magokat Hadi foglyoknak a' benn lévő Katonák. Ugy is lett. 113 főből állott a' *Frantzia* Katonaság, kik között egy Kapitány, és 3 Tifztek voltak. Magához vévén ezeket *Fischer* Úr, a' nyertt fegyverekkel, és más hadi készületekkel együtt, vissza indította a' Sereget, a' melly közzül 8 Vadászok kaptak könnyü sebet, és egy *Blankenstein* (ez előtt *Hadik*) Hufzár.

Nagy-

Nagy - Británia' Győzedelme.

Sok bajt okozott a' *Londoni* Udvarnak már régtől fogva, amaz esmeretes nevű Indiai Fejedelem *Tippo - Saib*. De az újjabb tudósítások szerént, tsak ugyan meg - alázá végre ezen kevély Ellenséget, a' múltt Jan. 5-dikén *Cornvallis* Anglus Vezér. Mert egy nagy ütközetben, egész diadal: vett annak roppant Seregén, maga részéről igen kevés veszteséggel. Ezt látván *Seringapatnám* (a' *Tippo - Saib'* Fő Városa), ő is meg - adta magát bizonyos feltételek (kapitulátzió) alatt. Temérdek eleséget, hadi készületeket, és sok kintset talál az *Anglus* Sereg ebben a' nagy Városban.

Lengyel Ország,

tsak nem kerülheté el, az *Orosz* Tsászárnéval való hadat. Azt olvassuk ugyan is a' leg - újjabb *Varsói* Levelekből, hogy a' *Varsói* *Orosz* Követ *Bulgakov* Úr, által - adta a' *Lengyel* Királynak és Ország - Gyűlésének, a' *Lengyel* Konstituzió ellen való Manifestumát (maga ki nyilatkoztatását) az *Orosz* Udvarnak, Május' 18-dikán; és hogy ezen, 's a' következő napon, négy oldalról rontottak bé az *Orosz* Seregek a' *Lengyelek'* Földjökre. Azt az ellen - vetést tsinállya az *Orosz* Tsászárné az új *Lengyel* Konstituzió ellen, hogy ez, egészen különböz az előbeni Konstituziótól, a' mellynek fenn - tartására kötelezte ő (a' Tsászárné) magát.

Fran.

Frantzia Országának belső 's külső állapotjáról.

A' *Frantzia* Sereget, százanként, sőt egész Regimentenként hagyják oda a' Katonák; 's a' ki-költözött Királyi Hertzegek' szolgálatjába lépnek - által. Jelentést tévén a' Nemzeti Gyűlésben ez eránt Május' 14-dikén a' Had-Minister, azzal bízta a' Gyűlést, hogy: inkább szerentse az, mint szerentséltetéség, *Frantzia Országra* nézve, hogy meg-tisztúl az Arúlok' salakjától, a' mellytől még mind ez ideig se tisztúlhatott jól ki; ugyan azért többen is fognak még dezerálni (meg-szökni). Azonban, csak ugyan sokallotta már a' N. Gyűlés még is a' szökéseket; 's következő végzést hozott azokra nézve: „Ügy fog tartatni minden Katona, mint szökevény, valaki engedelem nélkül távozik-el a' táborból, avagy a' szálló helyről. — Halál a' fején akármelly rendű Katonának, a' ki által-megy az Ellenséghez. — A' melly Katona meg-szökik, de nem megy által az Ellenséghez: ha köz Ember, tiz; ha Al-Tiszt, tizenöt; ha pedig Fő-Tiszt, húsz esztendőig fogja hordozni a' lántzos bilintset. — Ha egy csoport Katonaság öszve-áll, 's által készül az Ellenséghez; akár megy már osztán végbe a' szándék, akár nem: halál a' fején az első személynék. Ha tsupa Tisztekből, vagy tsupa köz Emberekből áll az efféle csoport: tehát az első esetre, a' leg-főbb, vagy a' leg-öregebb Tiszt; a' másodikra pedig a' leg-öregebb köz Ember, halál' fia.

A' *Dorniki* ütközetből meg-szaladt Fr. Katonáknak szörnyű rendeletlensége, indító okúl

okúl szolgált a' N. Gyűlésnek, hogy a' hadi fenyítéket más forma lábra állítsa: Keményen meg fog ezentúl büntettetni a' lopás, és a' hadban el-fogattakkal való embertelen bánás. — Ha az Ellenség' közelgetésekor, által-hágándja valamelly Katona a' halgatásról hozott parantsolatot: hat esztendei rabságra büntettetik. — A' ki effélet kiált: *Körül vett bennünket az Ellenség. El vagyunk adva's a' t.*: halállal büntettetik. — Nem vonatik azért kérdőre egy Fellyebb való is, ha, úgy hozván a' dolog magával, keményen bán, ütközet közben az Alattvalóval; kétfzeresen büntettetik ellenben önnön maga az olyan vétekért, mellyet vagy éppen nem, vagy tsak imígy amúgy büntetett meg.

Néhány *Rajna-mellyéki* Udvarok felől azt írják, hogy olly Eggyességre léptek volna egymás között, melly szereznt, a' magok, 's a' *Német Birodalom'* határainak, a' *Frantziák* ellen való óltalmazására idegen Seregeket vesznek-fel zsóldjokra; a' magok tulajdon Katonáikat pedig a' *Magyar Királynak*, *Belgyiomban* lévő Seregével eggyesítik. — Úgy de, azt mondja valaki: Mi szükség a' *Rajnamellyéki* Udvaroknak, védelemről gondolkodni; hiszem, nem izent nékik hadat a' *Frantzia* Nemzet? — Nem még eddig, az igaz; de kivánt ám már olyanokat tőlök, mellyeket nem fognak azok tellyesíteni: és így, majd tsak úgy lehet tartani, mintha nékik is hadat izent volna már. — Következendő főbb tzikkelyekből állanak a' *Német* Udvarokhoz tett kívánságai a' *Frantzia* Nemzetnek: 1.) A' mostani Fran. Konstitutziót,

úgy nézzék, mint a' Frantzia Státusnak valóságos Polgári Alkotványát. 2.) A' kiköltözött Frantziákat, meg ne szenvedjék a' magok Földjökön. 3.) Vagy Barátivá legyenek *Frantzia Országának*; vagy arra kötelezzék magokat, hogy eggyik Rézre sem fognak hajlani (mint tselekedett a' *Vürtembergi Hertzeg*. 4.) Altalmenetelt ne engedjenek az *Austriai Seregeknek*.

Affzonyi Tzimeres Rendről,

tsak egyről emlékeztünk még ekkoráig, t. i. az úgy nevezett *Keresztes Dámák' Rendjéről*, melyet *Leopold Tsászár' Felesége* fundált 1668-dik esztendőben. A' múltt April. végén egy új Affzonyi-Rend állítottatott fel *Spanyol Országban*. E' között, és a' *Keresztes Dámák' Rendje* között, az a' különbség is vagyon, a' név' és tzimer' különbségén kívül; hogy a' *Keresztes Dámák' Rendjében* magais benne van az *Austriai Ház-béli első Fejedelem-Affzony*, úgymint a' ki maga a' *Rendnek Nagy-Mester-Affzonya* (*Großmeisterin*), és hogy ebben a' *Tagok' száma* nints meghatározva; de a' *Spanyol Affzonyi-Rendben*, mely a' mostani *Királyné, Mária Ludovika Királyné'* nevéről neveztetik, se maga a' *Királyné*, sem a' *Királyi Familiából* lévő más *Affzonyi Személyek* nem fognak benne lenni. A' *Tagok* nem lehetnek többen 30-nál, kiknek tzimerek: egy fejer közepű, 's kék ibolya-szin szélű pántlika lészen, mely jobbról balra megy a' mellyjeken, 's alól a' pántlika' végén egy emlékeztető-péNZ függ, mellyre a' *Rend' neve* van írva. Ezen *Rend-béli Dámáknak* szerentséjek lehet, meg-

meg-tsókolni a' Királyné' kezét, olly sorral, a' millyennel fel-vetettek a' Rendbe; kötelességekben áll pedig, az Asszonyi Ispótylyokat, és más kegyes Fundatziókat meglátogatni; és ha valamelyik meghalálozik közzülök, annak lelkéért Misét olvastatni. — A' Rend' Innepe, mindenkor *Szent Lajos* néhai Frantzia Király' napján fog tartatni, a' ki Név-Pátronussa a' Királynénak. — Mi indította légyen a' Királyt, ezen Rendnek fundálására? azt is ki-nyilatkoztatta fenn említett Végzésében: hogy t. i. egy új módot szolgáltasson a' Királynénak — a' maga kedves Feleségének — arra, hogy az ollyatén Nemes Asszonyságok eránt, a' kik különösen érdemesekké teszik magokat, megmutathassa a' maga kegyességét.

Romából írják, hogy ama' nevezetes Frantzia Pap *Maury* Ur, nem *Thebei* (mint előbb irták vólt), hanem *Nitzéai* Érsekké szenteltetett fel Apríl. 29 dikén a' Sz. Péter' Templomában. Kárdinális *Zeláda* vólt a' Fel szentelő, a' ki mellett két Fr. Érsekek szolgáltak. Jelen vóltak ezen tzeremonián a' Frantzia Király' Nénnyei, kik mind ez ideig *Romában* tartózkodnak, és sok Fő Frantziák is. Vége lévén a' tzeremoniának, el-bútsúzott *Maury* Ur, Pápa ő Szentségétől, a' Kárdinálisoktól, és más Fő Papi Személyektől, 's ki-indúlt nagy úti készülettel *Romából*; hanem midőn már egy mértföldnyi formán el-haladt vólna: meg-állapodott, 's vissza-küldött egy Hírmondót *Romába*, azzal az izenettel, hogy az ő Megyéjét el-foglalták a' Hitellenek (Infide-

deles); mellyre nézve, kéntelen félbe szakasztani az útját: a' minthogy estve felé vissza is tért, de már ekkor minden tzeremónia nélkül *Róma* Városába. — Ez már olyan szokás, melly rend szerént szokta követni az úgy neveztetett *In partibus Infidelium* Érsekeknek, és Püspököknek megtételét. — — Nagyon fáj a' *Római* Egyházi Fő Rendnek, sőt bosszankodnak rajta a' *Frantzia Ország*ból ki-költözött, és most *Romában* tartózkodó Érsekek is, hogy *Maury* Úr választatott *Frankfurti* Nuntziusnak. A' *Pasquino* nevezetű Oszlop, rakva van minden nap, ezen Urat érdeklő motskos irásokkal.

(*Pasquino*, egy jádзи eszű, és kivált másoknak ki-tsúfolásához igen értő Szabó, vagy némelleyek szerént fódozó Varga volt *Romában*. Az ő műhelye, mindég rakva volt ollyatén tsapongó here Emberekkel, a' kik panaszolzkodni szoktak az idő ellen, hogy az nehezen telik; melylyet más betsületes Ember sokszor vissza húzna, ha lehetne. Minthogy heverő Embernek nints kedvesebb idő-töltése, az Ember-szóllásnál: jó múlató helyek voltak a' *Római* Korheleknek is a' *Pasquino* háza. Minekutánna meg-hólt volna *Pasquino*, 's újjonnan akarták építeni a' házát: valamelly tsonka oszlopot találtak benne, melly egy olyan Bajnokot ábrázolt, a' ki maga alá teperte az ellenséget. Ezt az oszlopot fel-állították annakutánna a' piatzon, nem messze ahoz a' helyhez, a' hol találtatott, 's el-neveztetett *Pasquinónak*. Mivel pedig

Pas-

Pasquino, olly nagy Mestere .vólt az Ember-szóllásnak: ez, alkalmatosságot szolgáltató, hogy a' tsipős és motskolódó Irásokat a' *Pasquino* Oszlopra kezdék raggatni; 's innen vagon ismét a' sértegető Irásoknak is *Pasquinus*, vagy *Pasquillus* nevezetjek.)

A' Török Palládium

— a' *Mohamed' Zászlója* — mindég a' Nagy-Vezérnél vólt addig, míg tartott a' Had a' *Porta*, 's a' *Bétsi*, és *Fétersburgi* Udvarok között. A' múltt April. 3 dikán tére vissza azzal a' Nagy-Vezér, *Konstántzinápolyba*. Felette nagy tzeremoniával esett-meg ezen szentségnek, a' Fő-városba való bé-vitele: Nap-fel-költtekor, egész Udvarával, és pompájában eleibe lovaglott annak a' Nagy-Úr, *Dahudpascha* nevezetű helybe, melly egy órányira esik *Konstántzinápolytól*. — Minekutánna végezte vólna ájtatosságát a' Nagy-Úr a' Zászló előtt, meg-indíttatott ez *Konstántzinápoly* felé. Egynehány száz ezerekre telt a' kísérek' sokasága. A' Nagy-Úr, elől ment; utánna a' Nagy-Vezér. Ez után vitték a' Zászlót, mellynek őrzői sok ezer *Emirekből* állottak, kik teli torokkal kiáltották: *Itt a' Mohamed' Zászlója*, melly kiáltást a' teméntelen Nép háromszori *Allah* ordítással váltott fel. — — A' Nagyvezér, új kedvességet szerzett magának a' Nagyúr, és Diván előtt, még *Drinápolyban* létében is az által, hogy egy Fő Embernek a' fejét, mellyet még a' had alatt kivántak vólt tőle, el-küldhette maga előtt *Konstántzinápolyba*. Került is, az igaz, egy kis utánna való já-

rás-

rásba, erre a' prédára való szer-tétel; mert az említett Fő Ember, valahányszor megjelent az ideig a' Törvénytékben, míg a' Nagyvezér *Drinápolyban* múlatott, nem csak maga vólt mindenkor fel-fegyverkezve; hanem közel ezer jó-akaróit rendelte maga mellé őrizetül. Látván e' szerént a' Nagyvezér, hogy fortély nélkül bajos lesz néki az *Ajan'* (így neveztetik méltóságára nézve az a' Fő Ember, a' kiről itt szó vagyon) fejéhez jutni: azzal a' tsaládsággal élt, hogy tettette, mintha el indúlt volna *Drinápolyból*, azonban rendelést tesz, hogy gyüllyön öfzve a' Törvényték, mellyre az *Aján* is, mint illett, el-hivattatott. A' szegény *Aján* már ekkor leg-kissebb tartalékkal se vólt, a' maga élete eránt; azért is minden fegyveres erő nélkül jelent-meg a' Törvénytékben. Azonban a' vén ravalisz Nagyvezér egy óldalszobában tartózkodott, mellyből egyszer csak ki-toppan; 's szembe állván az *Ajánnal*, kérdi tőle: ha esmerné e ötet? Az *Aján*, egésszen el-hólt e' látásra, melly alkalmatosságot haszonra fordított *Jussuf Basa*, a' Nagyvezér; mert elő-rántván egy kardot, mellyjébe szúrta azt *Aján*nak, 's egy Hóhérral el-mettzette a' fejét, 's kedveskedett vele a' Nagy-Urnak, és Divánnak.

Az élet' árra Ausztriában.

<i>Bétsben</i> , Májusnak 21-dikétől fogva,		
26. dikig ment <i>Posonyi</i> mérője		garason
A' búzának	46	— 60
A' rozsnak	25	— 31
Az árpának	24	— 30
A' zabnak	17	— 22

Fise-

Fiseménynben (Fischamend),

Május. 24-dikén P. mérője	garason
A' búzának	49 — 56
A' rozsnak	22 — 27
Az árpának	19 — 21
A' zabnak	13 — 17

Drafskirchenben, Május. 24-dikén

Pos. mérője	garason
A' búzának	55 — 60
A' rozsnak	28 — 30
A' zabnak	18 — 20

J e l e n t é s e k.

A' *Mindenes Gyűjteménynek* VI-dik Kötetje, a' jövő Medárdusi *Pesti Vásárkor* fog találatni *Véber* Urnál, a' Sz. Mihályi Kapu előtt, a' hol vagynak még egynehány Exemplárok az V. elsőbb Kötetektől is. Mindenik 45 krajtzárjával. Ez a' VI-dik Kötet, igen sok szép materiákat foglal magában: a' *Fizikából, Természeti Históriaból, Föld' le - irásából, szántásból 's vetésből, marha - tartás' mesterségéből, az Ékesen - szóllásnak tudományából, 's a' jó - tésnek az Iffiakba 's Gyermekbe való bé - tsepeg - tetésnek módjából, 's több illyeténkből; mellyeket mindenféle rendű, és hivatalú Emberek szint' olyan nagy gyönyörűséggel, mint haszonnal olvashainak. — Jelentetik az is, hogy a' *Szent Irás' Theológiája, vagy az Idvesség' Tudománya, már nyomtatás alatt vagyon; 's az első Kötetje, János fő - vételére, a' magokat jelentett 's jelentő Erd. Uraknak meg - küldődik.**

Talál.

**

**

**

Találatnak még egynehányan az Erd. Olvasók közzül, a' kiktől mind ekkoráig sem jött fel, erre a' majdan el-múlándó fél-éztendőre az elő-pénz: kérettetnek annakokáért tellyes bizodalommal, hogy most már méltóztassanak az egész éztendőre valót fel-küldeni; mert a' melly terhes költségeket kell minékünk, szorgalmatos munkálkodásunk mellett tennünk, azoknak tellyesítése, a' ki-szabott idő-pontokról el nem haladhat, nagy hátra-maradás nélkül. — Jelentjük egyfzersmind, hogy a' hozzánk küldendő betses Levelek' borítékjaikon, ha rajtok lessz is a' *Görög*, vagy *Kerekes* név; de fellyül ott legyen mindenkor jó nagy betűkkel: *Pro Magyar Hírmondó*.

A' *Szarvasi Szorgalmatosság* - Oskolának (Schola Industrialis). Királyi Kommisszió által lett meg vizsgálata, Májusnak 8-dik 9-dik, és 10-dik napjain ment véghez. Ezen jeles, és az egész Magyar Nemzetnek különös figyelmetességét meg-érdemlő tárgyról, érdeme szerént fogunk a' jövő Póftán emlékezni.

